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Razvanje pri Mariboru. V nedeljo dne 18. t. 
m. bo v podružnici sv. Mihaela v Razvanju 
služba božja s pridigo in sicer ob pol 8. uri 
zjutraj, katero opravi frančiškan vlč. g. p. 
Gabrijel iz Maribora. Popoldne ob pol dveh 
so pa večernice. 

Brezno. V naših krajih je največ moških za
poslenih po gozdovih, celo po strmih, da člo
veka kar pretresa, ko pride v takšne strmine. 
V nekatere grabe redko posije solnce. Poleg 
domačih delavcev je tudi nekaj iz Hrvatske
ga, ki pa po navadi ne ostanejo dolgo časa 
tukaj; vsak pravi, da rajši gre v domači ve
seli, solnčni kraj. Tisti, ki smo zaposleni v les 
ni industriji, smo vsa leta zadovoljni s svo
jim skromnim zaslužkom, katerega smo si 
tef.ko med nevarnostmi in z veliko previdno
stjo zaslužili. Preteklo leto pa, ker je imel les 



bolj slabo ceno, smo imeli tudi tukaj bolj pi

člo dela, vsled tega tudi manj zaslužka. Zdaj 
po zimi pa je skoro popolnoma zastala obrt 
in večina delavcev je brez dela in brez zasluž

ka: Težke so gospodarske prilike v Dravski 
dolini. — Drvar. 

Remšnik. Zanimiva slavnost se bode vršila 
dne 18. januarja na naših planinah. Pri obče 
priljubljeni hiši Aubrehtovi bo ta dan otvori

tev brezalkoholne gostilne. Ker je naša pla

ninska vasica mnogo obiskovana od turistov, 
je to podjetje velikega pomena in ga toplo 
pozdravljamo in ga priporočamo domačinom 
in tujcem, sploh vsem, ki so zanimajo za trez

oo gibanje in se navdušujejo za napredek 
našega naroda zlasti pri nas, ki smo straža 
ob severni meji. 

Šmiklavž pri Slovenjgradcu. Pri nas se je 
vsled požrtvovalnega prizadevanja tukajšnje

ga gospoda šolskega upravitelja na sv. večer 
dne 24. decembra vršila prva šolska božič

nicn. Prvotno se je nameravala večja prire

ditev z igro, deklamacijami in petjem. Ali 
ta del slavnosti se je moral, ker je večina šol

skih otrok obolela na ošpicah in se vaje niso 
mogle vršiti, preložiti na poznejši čas. Dne 
24. decembra se je v šoli vršila samo razdeli

tev darov mod otroke. Gospod šolski upravi

telj je najprej v lepo zasnovanem govoru po

jasnil otrokom pomen božičnice. Nato je pa 
podal poročilo o došlih darovih. Šolska dru 
žba sv. Cirila in Metoda v Ljubljani je daro

vala 500 Din, krajevna zaščita deee v Slovenj

gradcu 100 Din, tovarna »Zlatorog« v Maribo

ru 100 Din, podružnica Slovenjgradec Ljublj. 
kreditno banke 50 Din, gospa graščakinja M. 
Kac v Šmartinu pri Slovenjgradcu 50 D. Tudi 
kmetje so se izkazali s primernimi darovi. V 
blagu je darovala »Metka«, mehanična tkal

nica v Celju, 5 kg ostankov, trgovci in obrt

niki v Slovenjgradcu so skoraj vsi darovali 
lepe kose raznega blaga za obleko velike vred 
nosti. Vse skupaj je bilo darov v gotovini 
1105 Din in v biagu približno v vrednosti 1400 
Din, skupaj 2500 Din. Obdarovanih je bilo vseh 
81 šolskih otrok s posameznimi deli obleke, 
ubogi otroci pa so dobili celo obleko. Končno 
je gostpod župnik otroke opominjal, da se ima 
jo Jezuščku zahvaliti za dobroto takih lepih 
božičnih darov, ki je obudil loliko blagih do

brotnikov darovalcev in njim priporočal, da 
naj se kažejo za prejete darove prav hvaležne 

s tem, da radi ubogajo in se marljivo učijo in 
molijo za blage dobrotnike in za gospoda šol

skega upravitelja, ki je imel toliko truda, po

tov in pisarenja, da se je moglo toliko darov 
skupaj dobiti. Vsem blagim dobrotnikom in 
gospodu šolskemu upravitelju naj pa bo ljubi 
Bog obilen plačnik! 

Gortina. »Slovenski Gospodar« ima pri nas 
že desetletja stare naročnike, pa se od nas le 
redkokedaj kedo oglasi s kakšnim dopisom. 
Pri nas ne raste šmarnica in sploh nobena 
trta in menda zato živimo bolj tiho in bolj 
mirno :naši vaški fantje se ne tepejo in ubi

jajo, kakor ss sliši od drugih krajev. Najdejo 
pa se tudi takšni ljudje, ki g i srkajo več ko 
treba. Kadar gremo k rani sv. maši, srečamo 
dostikrat te ljudi, ko kinkajo na vozeh vsi 
zaspani z Mute nazaj proti višinam. Pijejo v 
gostilnah, uboga živina pa stoji v tem zims

kem času zunaj na cesti in večinoma še brez 
odeje. Čestokrat so potem ceste s koruzo po

šodrane, ki so jo prej kupili. 

Sv. Marj vJa ob Pesnici. Na sedmini po pok. 
Jožefu Brezniku, posestniku v Močni, se je 
nabralo za novo bogoslovje v Mariboru 160 D. 
Bog plačaj! 

Sv. Marjeta ob Pesnici. V mesecu decembru 
se je naša župnija pa res postavila tako, da 
smo lahko veseli in ponosni. Saj smo imeli 
kar štiri prireditve, od teh dve v božičnih 
dneh. Dne 21. decembra so nam naši učenci 
priredili pod vodstvom našega učiteljstva že 
težko pričakovano božičnico. Isto je otvoril 
naš gospod šolski upravitelj z vzgojno usmer

jenim govorom na roditelje »Mir ljudem — 
kot smoter skupnega vzgojnega dela doma in 
šole.« Vspored božičnice je otvorila učenka 
II. P. z ganljivim govorom »Božična zgodba«, 
kjer je v lepih, domoljubno navdahnjenih be

sedah želela sveii božični mir — v čim kraj

šem času — pod streho enega našega skup 
nega doma tudi vsem našim v neodrešeni do

movini. Temu so sledile lepe božične dekla

maeije in prizor »Najlepši čas«. Zelo je tudi 
ugajala, igra »Rodeča kapica« s korajžno Blan 
ko in grdim volkom. Igra »Božična pošta* je 
nam predstavila veliko število lepih angeljev. 
Zadnja igra »Božična pravljica« je bila naj

težja, namreč vsa v kiticah, a prav dobro iz

peljana. Zadnja slika je bila zelo učinkovita, 
zlasti ko je govoril sklep boži'ni angelj na 
otroke in na starše, škod r le, da je dim ben

galičnega ognja igralce in poslušalce prezgo: 
daj in prehudo molil v čakanju na konec. —i 
Krona in seve od otrok najtežje pričakovano 
pa je bilo obdarovanje otrok. Od roditeljev je 
bilo obdarovanih 85 učencev, od šole, oziroma 
raznih zbirk daril pa 74 revnih učencev, torej 
čez dve tretjini učencev, seveda v prvi vrsti 
revnih in pridnih. Od domačinov gre najprva 
zahvala gospej Urbančič, ki je darovala 10 
dekliških oblek in 6 deških hlač. Razna obla

čila, obuvala in slično so tudi revnim (ne 
svojim!) otrokom darovali: g. Baumgartner, 
Urenjak, Krmek, Lampl, Špricaj, Duh. V de

narju po 200 Din g. Schiker, po 100 Din g. 
Misita, po 30 Din ga. Gornik, po 10 Din gg. 
Ilešič, Sekol, Škamlec, Špricaj Antonija, Ban

man Julijana, Kravos, Kurnik Eliza in Čep 
Ivan. Vsem imenovanim in morda še neime

novanim darovalcem prisrčni: Bog plati! Ilva 
la Bogu smo našli tudi izven domačega kraja 
nekaj odličnih darovalcev, katerim se pa za

hvalimo ob drugi priliki. Hvala pa tudi do

mačemu pevskemu zboru, ki s svojim lepo u

branim petjem podpira vse naše šolske pri

reditve! 

Sv. Jurij v Slov. goricah. Ne, taki pa ven

dar nismo pri nas, da bi svojih velikih, za

služnih mož spoštovati in ceniti ne znali. Le 
škoda, da niste mogli na pametivo (28. dec. 
preteklega leta) malo pogledati v našo društ

veno sobo: gospoda Ivana Roškarja bi videli, 
da, tistega, ki ga poznate sirom okrog in ve

ste za njegovo ljubezen in delo za kmetsko 
ljudstvo, moža iz ljudstva in za ljudstvo; pa 
mu je sedaj 70 let. Okrog njega pa bi jih bili 
videli veliko, veste, mi Jurjevčani vkup drži

mo in smo »fantje od fare«, bi rekel mogočo 
naš gospod svetnik, ki je otvoril prisrčno slav 
nos i Dve častni diplomi smo poklonili gosp. 
Roškarju za 701etnico: eno naše domače ob

čine — sedem jih je —, drugo pa prosvetna 
društvo »Edinost«. Kot deželnega in državne

ga poslanca in kmetijskega ministra poznate 
našega slavljenca na daleč okrog. Za domači 
kraj je bil še vse več. Povsod so sledovi nje

govega požrtvovalnega dela: delal je za ljud

stvo kot župan v domači občini, kot član šent 
lenartskih denarnih zavodov, kot odbornik o

krajnega zastopa in gerent pozneje, naše cest

ne zveze so njegova zasluga, pa je bil tudi 
predsednik krajevnega šolskega sveta, usta

novitelj in dolgoletni predsednik kmetijske 



podružnice itd. Zaslužil si je častno občanst

vo! Prosvetnemu društvu pa je bil i tak usta

novitelj in predsednik nad 20 let. Po pravici 
se mu je v gorkih besedah poklonila posebej 
Mladeniška in Dekliška zveza, saj je toliko

krat navduševal mladino za dobro stvar. Ne

šteto fantov in deklet, ki so ga kdaj slišali, že 
vzorno deluje na svojih domovih in v raznih 
organizacijah in zavodih tukaj in sirom Slo

venskih goric. Poštenost, odločnost, zavednost 
'-— to je imel sam, to je budil v drugih. Tako 
iskrena je njegova beseda, zato pa 'g re do sr

ca. Iskrena in prisrčna slavnost se je tudi za

ključila tako, s par pesmicami namreč. To je 
pa posebna točka: pri nas so bili nekdaj »slav 
čki« doma in nekdo jih še ve** vzgojiti zna. 
Hitro naj povem še to, da je naša slavnost 
imela tudi drugi del, pravijo, da prav vesel. 
Bilo je to pod gostoljubno streho župnišča pri 
gospodu svetniku. Vedite, da mi Jurjevčani 
pač vkup držimo in nočemo biti zadnji ne 
gospodarsko in ne kulturno in naši možje ve

do, da so iz ljudstva in za ljudstvo. V slogi 
pa je še vedno moč in v poštenju. 

Sv. Bolfenk v Slov. goricah. Nihče ne more 
oporekati, ako rtrdim, da je pri nas zelo zdrav 
kraj. Dckaz temu je komaj 15 smrtnih sluča

jev v minulem letu. Kot zadnjo med temi 
smo na Štefanovo dopoldne spremili k večne

mu počitku dobro mamico Gero Kos iz Tr

novske vasi. Dočakala je lepo starost 84 let. 
Naj v miru počiva! Prirastek pa beležimo to

čno po dvoje rojstev na en smrtni slučaj. — 
Srednja sadna letina in ugodne cene za sad

je so vzbudile pri gospodarjih, tudi fantih, 
misel, da osnujejo v župniji sadjarsko po

družnico. V to svrho se je že v jeseni izvolil 
pripravljalni odbor, ki bo vse uredil, da pri

de končno do usitanovnega občnega zbora. — 
Prosveto in srčno omiko po župniji širi pre

urejena cerkvena knjižnica, ki se je pomno

žila z bivšo knjižnico Prosvetnega društva. 
Hvalevredno je, da daje tudi domača posojil

nica v svrho nabave novih knjig znatno pod

poro; zaenkrat 500 Din. — Vsako nedeljo po

poldan so knjige vsem na razpolago. Zlasti 
zdaj v zimskem času segajte pridno po njih! 
Dobri časniki, njim »Slovenski Gospodar« na 
čelu, ostanejo tudi v novem letu kot stalni 
gostje v naših hišah. Približno na vsakega 4. 
Bolfenčana pride po en dober list. To vzajem

nost kali samo par »Domovinarjev«. — Novost 
za župnijo pa bo prepotrebna javna tehtnica, 
ki jo namerava že leto« zgraditi tudi domača 
hranilnica in posojilnica. Stala bo baje na 
oglu vrta Horvalove gostilne. Čisto prav je, 
rda vloži naša denarna zadruga del svojega 
premoženja v tako koristno napravo. Tako i

mamo vsi nekaj od tega. Brezdvomno pa se 
bo tudi izplačalo. Bog daj, da se kmalu ti na

črti uresničijo! Kmetje, pa sploh vsi mali lju

dje! Edina rešitev iz sedanje velike gospodar

ske krize je varčevanje, izobraževanje in za

družništvo! 
Sv. Lenart v Slov. gor. Umrl je dne 5. jan. 

v Spodnjem Porčiču tamkajšnji posestnik in 
krojač Jožef Mlakar. Zapušča ženo in dva 
sina. Pokojnik je bil nad 30 let naročnik »SI. 
Gospodarja«. Naj v miru počiva! 

Sv. Lovrenc v Slov. goricah. Prostovoljno 
gasilno društvo ima svoj redni občni zbor v 
nedeljo dne IS. t. m. ob 8. uri zjutraj v stari 
šoli. 

Sv. Lovrenc v Slov. goricah. Začeli smo se 
pripravljati na prenovitev naše farne cerkve. 
Kakor povsod, je žalibog tudi pri nas nekaj 
lakih, ki pri tem našemu gospodu kaplanu 
nasprotujejo, pa to nič ne de, ker je več dru

gih, ki darujejo več kakor jim je predpisano. 
— Na starega leta dan smo imeli kar tri mr

liče, med njimi ubče spoštovano, mater Ano 

Šoštarič iz Gabernokega vrha, na katere sed

mini so radodarni pogrebci darovali za dija

ško semenišče 41 Din, za kar jim Bog povrni 
stotero! Najbolj nas je ganilo, da smo na Bo

žič pokopali staro Simoničevo mater, na no

vega leta dan pa očeta, ki sta dne 16. novem

bra m. 1. še čila in zdrava obhajala zlato po

roko. 
Veličane pri Svetinjah, Pred kratkim nas 

je obiskala kruta smrt in nam vzela našega 
očeta, nad 38 letnega občinskega odbornika 
ter dolgoletnega naročnika »Slovenskega Gos

podarja« Ivana Zidariča. Pokojnik je bil star 
73 let; ni nikdar bolehal na kakšni bolezni 
ter je bil umiraj vesel. Spoštovalo ga je staro 
in mlado in ga tudi rado imelo, saj je bil zgo

voren in šaljiv, da malo takšnih. Po osmih 
dneh njegove prve bolezni ga je Bog poklical 
k sebi. Pokojnika je spremila k večnemu po

čitku množica ljudi in ljutomerska godba, 
kateri se iskreno zahvaljujemo. Najlepša hva

la bodi izrečena gospodu župniku. Rajni naj 
v miru počiva! Ostalim naše sožalje! 

Polenšak. Zadnji »Slovenski Gospodar« je 
pisal: .Malo do pusta — dosti gostij. In res: 
že na novega leta dan je obljubil večno zve

stobo Franc Gašperič iz Karlovca svoji izvo

ljenki Marjeti Majcen na Zasadili. Novemu 
in pogumnemu paru želimo obilo sreče in 
blagoslova iz nebes ter mnogo srečnih let! 
— Na sveto noč so mnogi videli neko nebes

no znamenje. Nekateri, bolj babjeverni skle

pajo — Bog nas varuj! — baje vojske. Pravi

jo, da se je enako znamenje videlo tudi leta 
11/14 in da je na to sledila ona grozna sve

tovna vojna. Po našem mnenju bo to kaki 
večji zvezdni utrinek. 

Polenšak pri Ptuju. Zaporedoma se vijejo 
žalni sprevodi pogrebcev, ki spremljajo svoje 
rajne na poslednji poti, tja na njivo večnega 
počitka. Na starega leta dan se je pomikala 
bela krsta s šestletno Micko Hojnik iz Hla

ponec, katero so nosile belo oblečena dekleta. 
Uboga revica je zapustila svoje žalujoče star

še po mukapolni bolezni, ki jo je trpela vsled 
težke operacije ter je po prepeljatvi iz bol

nice v par urah izdihnila svojo nežno dušo, 
katera se zdaj veseli tam med angelci v raj

skih višavah. — Že drugi dan se je zopet po

mikala dolga vrsta ljudi proti pokopališču, 
vmes so pa nosili črno pobarvano hišico z 

zemeljskimi ostanki komaj 46 let stare, prid

ne žene, skrbne gospodinje in krščanske ma

tere Tereze Veldin iz Braclavec. Čeravno je 
bila po stanu revna, je vendar po svojih mo

čeh bila darežljiva in polna gorečnosti za hi

šo božjo in njeno lepoto. Vedno je imela od

prte roke, kadar je trebalo za čast božjo kaj 
darovali. Njena življenjska pot jo je vodila v 
cerkev in k obbajilni mizi. S pogostim spre

jemanjem Najsvetejšega si je lajšala trplje: 
nje v tej solzni dolini. Težko mukepolno bo

lezen je revica prenašala vdana v voljo božjo 
ter je mirno in lahko v Gospodu zaspala. Po

kojna je bila vedno krasen zgled globokover

ne, pobožne katoliške matere. Imela je naro

čene nabožne liste »Bogoljub«, »Glasnik« itd. 
Tudi brez »Slovenskega Gospodarja« njena hi

ša ni bila nikdar. Draga Treza! Kakor jasna 
luč si nam bila s svojim darežljivim srcem, 
marsikomu v svarilen zgled in opomin. Ko 
se je nabiralo za nove zvonove, je kljub rev

ščini za nje mnogo darovala; zato pa so njej 
zdaj tudi v zadnji pozdrav milo, a mogočno 
doneli. Utihnilo je biti srce, ki je storilo ob 
svoji skromnosti toliko lepega in dobrega; 
duša njena pa naj živi ter se veseli sadov del, 
ki jih je storila na tem svetu. Nebeško vese

lje naj jo ogreva ter pošilja tolažbe žalujoče

mu možu in majhnemu sinu. 
Slatina Radenci. Dne 27. decembra smo pri 

Kapeli položili k večnemu počitku blago, do

brosrčno, vzorno ženo Jozefo Žemljic, mater 
tukajšnjega župana Jakoba Žemljica. Na kar

minah na domu se je nabralo v dobrodelne 
namene za Dijaško kuhinjo v Mariboru 140 
Din. Dobrosrčnim darovalcem naj Bog povr

ne, blaga mati pa naj uživa plačilo za svoja 
dobra dela pri večnem Dobrotniku! 

Prihova. Dud udarec je zadel župnijo Pri

hovo, občino Vrholje, dobro in krščanska 
Kešpretovo družino na Sevcu. Umrl je nam

reč od kapi zadet dne 2. t. m. gospod Jožef 
Skerbinšek. 23 let cerkveni ključar na Priho

vi, 22 let župan občine Vrholje in 39 let skr

ben gospodar. Kako je bil po celem konjiš

kem okraju znan in priljubljen, je pokazal 
njegov pogreb, kakoršnega še ni videla Pri

hova. Pogreb jo vodil mil. gospod Fr. Tovor

nik, arhidiakon v Konjicah, v spremstvu go

spoda profesorja Osterca in domače duhovš

čine. Med sprevodom je igrala v srce segajoče 
žalostinke na daleč okrog znana Grablečeva 
godba, katera ga je spremljala v zahvalo, da 
jo je vsako leto na Veliko gospojnico kot cer

kveni ključar pogostil. Kaj je bil rajni, poka

zal je gospod arhidiakon v lepem in prisrč

nem govoru. Nazadnje se je poslovil od raj

nega v imenu občanov gospod konservatorist 
Pirnik. Po odpeti »Vigred J povrne« se je 
neprešteta množica ležko in žalostno razšlo. 



■Nepozabni in nenadomestljivi Jožef, počivaj 
v miru! 

Sv. Jernej pri Ločah. Na Štefanovo je pri

redil Podmladek Rdečega križa božičnico. Ve

liko šolsko sobo so napolnili darov željni o

troci, prišli so tudi starši in prijatelji otrok, 
da so bili deležni veselja, ki so ga uživali naši 
najmlajši. Podmladkarji so pri razsvetljenim 
božičnim drevesom prednašali prireditvi pri 
merne pesmi in sestavke. Odigrani igrici »Mir 
in ljubezen« je sledilo obdarovanje: zvezki, 
svinčniki, ravnila, radirke, rožiči itd. Za ob

darovanje so prispevali šolski oder, dobrosrč

ni farani, lep dar je poklonil tudi tukajšnji 
trgovec gospod Bruderman. K lepo uspeli bo

žičuici, h kateri je bil vstcp prost, so pripo

mogli naši vedno vrli odrski igralci in igral

ke. Podmladkov odbor izreka vsem dobrotni

kom prav srčno zahvalo! 

Sv. Je . pri Ločah. Dne 2. januarja je u

mrl v Zgornjih Lažali po desetdnevni mučni 
bolezni Vrhovšek Franc v starosti 22 let. Raj

ni je bil delaven, miren in blag mladenič. 
Potrpežljivo je prenašal vse trpljenje v težki 
bolezni. Kako je bil priljubljen, je pokazal po

greb, katerega se je udeležilo veliko ljudij od 
blizu in daleč. Blagi fant nam bo ostal v naj

lepšem spominu. Naj v miru počiva! Vsem 
sorodnikom naše sožalje! 

Polzela. Priprave za stavbo Prosvetnega do

ma prav dobro napredujejo in že kažejo raz

veseljiv uspeh. Navoženega je že precej pes

ka, gramoza in kamenja. Zadnji čas se je za

čelo z vožnjo lesa, katerega, se je nabralo pre

cej, vendar še ne zadosti in bomo morali še 
enkrat potrkati na dobra srca. Obračamo se 
tudi na Šentandražane, da nam, kot so že, 
pomagajo in nam darujejo les. Upamo, da 
nas boste velikodušno podprli pri našem de

lu. Dosedajna dela in vožnje so bila izvršena 
po kuluku in dosega vrednost več tisoč Din. 
Vse hvale vredno je delovanje naše javnosti, 
ki z veseljem in navdušenjem pomaga, z iz

jemo nekaterih, ki kljub temu, da bo dom 
koristil tudi v gospodarskem oziru, še vedno 
nočejo razumeti današnjega časa. Končno se 
je naše brezpomembnosti, kol naše delo go

tovi krogi nazivljejo, spomnil tudi »Jutrov« 
dopisnik in v svoji bujni fantaziji videl stva

ri, ki so sigurno plod njegovih čudnih poj

mov. Pri tem se > obregnil ob g. Jožefa Tav

eer, ki je prodal zemljišče za Katoliški pro 
svetni dom, kakor da bi to bilo greh. Mi pa 
vemo ceniti njegove zasluge, kakor tudi pra

vilno ocenjujemo »Jutrovega« dopisnika, ki 
močno diši po denunciranju. Zato so vse take 
»pobožne« želje kakor tudi vse grožnje po

polnoma odveč! 

Sv. Vid nad Valdekom. Pridno in marljivo 
beremo »Slovenskega Gospodarja«, ki k nam 
redno prihaja vsak teden v prav lepem šte

vilu. Ostali mu tudi bomo zvesti naročniki v 
novem letu 1931. Čeravno je velika denarna 
kriza, pa tistih 32 Din bomo že še nekako pri 
drugih stvareh prištedili. Če drugače ne more 
kdo, zadostuje samo to: dva litra vina naj 
vsak manj spije. Tako imaš »Slov. Gospodar

ja« plačanega za celo leto. Poleg tega pa še 
imaš stanovanjsko hišo zavarovano za 1000 D 
v slučaju nesreče. — Kronika naše župnije v 
pretečenem letu kaže sledeče: rojenih je bilo 
19 otrok, fantov 12, deklic pa 7. Umrlo jih je 
hvalabogu le 10. Zakonski jarem so si nalo

žili 44 pari. Želimo jim prav mnogo sreče v 
novem stanu. — Letina je bila pri nas žali

bog slaba. Ljubi Bog, daj nam v novem letu, 
da bi sadje boljše obrodilo, ker v pretečenem 
letu nič dela nismo imeli s prešanjem. Praz

ni sodi pojejo žalobno pesem. Mi bomo težko 
pogrešali ljubo kapljico pri težkem delu. Bo

mo že morali potrpeti, mogoče bo pa letos le 
boljše. Samo da bi vsakdanjega kruha nam 
ne manjkalo, za pijačo bo že voda dobra. Z 
delavci je velik križ. Vsak pravi: Tja ne grem 
delat, tam ne dajo piti. Do zdaj je bilo tako, 
zanaprej pa ne bo mogel nobeden izbirati, 
kam bi šel na delo, ker večinoma pri vsakem 
kmetu laja pes v kleti. Veliko je takih hiš, 
da še ne pomnijo, da bi kedaj bili brez pijače 
kot letos. — Kmet iz Št. Vida. 

Sv. Frančišek v Savinjski dolini. Dne 4. t. 
m. smo imeli občni zbor Prosvetnega društva. 
Iz poročil je razvidno, da je društvo precej 
uspešno delovalo. Želeti bi bilo več zavedno

sti ter smisla za skupnost! Ne pozabite, da 
društvo denarnih sredstev ne dobiva od zra

ka, zato ne zapirajte svojih denarnic, kadar 
je treba kaj prispevati, in treba še bo, da 
pride društvo čimpreje do primerno urejenih 
prostorov. — V preteklem letu je bilo v naši 
župniji, ki šteje 1400 duš, rojenih 47, umrlo jih 
je 25, poročenih je bilo 7 parov. — Novo leto 
jo tu, čas naročitve raznih časopisov. Skrbi

mo, da bodo v naše družine prihajali samo 
dobri časopisi, pred vsem naš stari znanec 
»Slovenski Gospodar«! Slabi časopisi, ki se 
žal tudi pri nas precej vsiljujejo, naj izginejo 
iz naših hišice boste to storili, vam bo, dragi 
Ksaverijanci, pisec teh vrstic še katero novi

co, veselo ali neprijetno, napisal. 
Nazarje. »Tam na Koroškem, tam so naše 

meje«, je prepeval mali srček edinček Milan

ček gospoda Kultererja v Nazarjih. Teden dni 
pozneje dvignil se je na belih, angelskih pe

rutih v rajske višave, da kot nebeški krila

lec bdi nad korotansko svojo domovino. Ze

meljske ostanke je zagrnila z bolnim jekom 

na njegov tretji rojstni in Novega leta dan 
njegova domovina — dična Sav. dolina! 

Celje. Ljudsko gibanje v letu 1930. Rojenih 
je bilo 575 oseb; moških je bilo 299, ženskih 
276. Nezakonskih je bilo skupaj 141 otrok, t. j . 
23%, mrtvorojenih 61 (to je 10y3%\) V bolnici 
se je rodilo 285 otrok. Dvojčka sta se rodila 
osemkrat. — Poročenih je bilo 232 parov. Med 
temi je bilo iz tujih župnij 75 parov, od do

mačinov je šlo v druge župnije 29 parov. — 
Umrlo je 416 oseb (z mrtvorojenimi), moških 
214, žensk 202. V bolnici je umrlo od teh 275 
oseb. Na mesto Celje pride od vseh 100 oseb, 
na okolico 134, na župnijo Celje torej 234 o

seb; vsi ostali so bili iz tujih župnij. — Raz

merje proti letu 1929 je bilo: Leta 1930 je bilo 
111 porodov več, 32 porok več, smrtnih sluča

jev pa 38 manj. 
Vitanje. Dne 3. t. m. je umrla v celjski bol

nici devetletna Ivanka, hčerkica posestnika 
in bivšega organista g. K. Mavca iz Vitanja. 
Nenadn~ smrt marljive učenke in ljubke 
Ivankice je globoko pretresla vso okolico. 
Ivanka, počivaj mirno! Težko prizadeti rod

bini izrekamo najiskrenejše sožalje! 
Šmarje pri Jelšah. V Pijovcah se je božično 

noč prikazal rdeči petelin in zapel prežalost

no pesem posestniku Ivanu Kampuš, katere

mu je vničil poslopje. — V pondeljek pred 
kraljevem je bil ob veliki udeležbi obči.isltva 
pokopan podporočnik Ilugon Pogorevc, sin 
tukajšnjega gospoda inšpektorja finančne kon 
trole v pokoju. Neizprosna morilka mladine 
jetika ga je položila v bolniško posteljo ter 
mu kljub najpožrtvovalnejši skrbi in postrež

bi upihnila luč življenja v najlepših letih. 
Naj blagopokojni uživa večni pokoj in naj to

laži Bog dobre stariše, katerim še ni zacelila 
rana zadana pred dvema letoma s smrtjo njih 
vzorne hčerke! Sploh pa že v prvem tednu 
novega leta štejemo štiri pogrebe, dveh od

raslih in dveh mladih. Kaj šel bo? 
Šnisrje pri Jelšah. Zadnjo nedeljo je bilo o

klicanih šest parov. Me:l srečnimi nevestami 
se nahaja tudi hči našega skrbnega cerkve

nega ključarja Tončka Grobelšekova, ki vza

me pridnega mladeniča Franca Dečmana. —= 
Bog daj obilo sreče! 

Arjavas, Dne 4. t. m. je imelo Gasilno dru

štvo svojo božičnico v dvorani tovariša A. 
Vodenika v Petrovčah, ki je bila prav dobro 
obiskana. Po primernem pozdravu in novo

letnem voščilu je nastopil domači gasilski na

raščaj s prostimi vajami in v skupinah pod 
vodstvom tov. Franjo Svišeta. Zelo mnogo 
smeha je bilo pri predstavi burke »Davek na 
samce«, katero so večinoma domači igralci u

prav izvrstno predstavljali, kljub temu, da 
je bilo med njimi nekaj novincev. Priporoča

mo se in upamo, da nas pri ponovitvi igre in 
nastopa naraščaja posetijo še isti prijatelji 
gasilstva, katere smo sedaj pogrešali. 

Argentina v Južni Ameriki. Naznanjamo 
vsem našim znancem, da se je dne 8. decem

bra ni. 1. od nas poslovil nad vse spoštovani 
rojak s haloških gričev g. Jožef Erneršič. Vr

nil se je po dolgih letih nazaj k svoji družini 
k Sv. Lovrencu na Dravskem polju. Krščan

skemu možu želimo obilno sreče, blagoslova 
in veselo bivanje na njegovi domovini! Lov

renški priseljenci v Argentini pripominjamo, 
da se nam še dobro godi, do sedaj smo še vsi 
krepki in zdravi. Zdravje in srečo želimo kar 
vsem znancem preko morja v domovino: In

tihar Franc, Bauman Franc, Brenči Janez, 
Brodnjak Jakob, Mlakar Anton, Rendero Fr., 
Erbus Martin, Matevž in Anka Turk, Sitar 
Jakob, Lesar Ludvik, [vančič Anton in Blaž 
Zajšek, 



Sv. Lenart v Slov. gor. Kat. prosv. društvo 
»Zarja« priredi dne 25. jan. ob 16. uri v dvo
rani Narodnega doma veseloigro z godbo »Ro
doljub iz Amerike«. Po igri prosta zabava. 

Št. Peter pri Mariboru. Pretečeni četrtek 
smo pokopali 851etno Gornik Heleno, ki je bi
vala pri svojem zetu v Trčovi. Rajna je bila 
delavna ženica. — V nedeljo je bil pokopan 
Bregant Franc iz Nebove. Smrt ga je rešila 
dolgoletne bolezni. Star je bil 70 let. Umrli je 
bil dolga leta tudi član občinskega odbora. 
Naj dobri mož počiva v miru! — Število u
čencev kmetijsko nadaljevalne šole narašča. 
Veselo dejstvo za vsakogar, ki želi boljše bo
dočnosti kmetskemu stanu. — Zadružnega te 
čaja sta se udeleževala tudi dva Šentpeterča
na in sicer Vezjak Jože in Knuplež Lojze. — 
V nedeljo dne 18. t. m. priredi tukajšnje pro
svetno društvo »Skala« gledališko predstavo 
»Naša kri« in sicer popoldan po večernicah. 


